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Svar på interpellation (2015:17) av Lotta Edholm 
(FP) om hur staden kan uppvakta regeringen när 
det gäller att flytta statliga myndigheter från 
innerstad till ytterstad 

Lotta Edholm ställer följande frågor till mig: 

1. Kommer du som finansborgarråd att verka för att statliga myndigheter 

kan flytta från innerstad till ytterstad? 

2. Hur kommer Stockholm stad framöver att agera för att underlätta för 

regeringen att genomföra förvaltningsflyttar från innerstad till ytterstad? 

 

Stockholm ska som stad hålla samman. Den budget som 

kommunfullmäktige antog i november bar den uttalade ambitionen att 

skapa en jämlik och hållbar stad. Ska detta bli verklighet måste klyftor 

minskas och fler få chansen att växa utifrån egna ambitioner. 

De klyftor som idag finns i Stockholm håller tillbaka många invånare. 

Den arbetslöshet som växt dramatiskt i ytterstaden sedan 2008 måste 

tryckas tillbaka. Utvecklingen där alltfler lämnar grundskolan utan 

behörighet har förvärrats sedan 2006 och måste nu brytas. 

Klyftorna ökar inte bara mellan olika individer och grupper utan den 

tudelning som är alltmer uppenbar innebär också att ytterstaden tappat i 

ekonomisk, social och kulturell styrka.   

 

De viktigaste insatserna för att minska klyftorna handlar om att prioritera 

jobb och utbildning.  

Ett Stockholm som håller ihop kommer därutöver också kräva ett bättre 

förebyggande arbete i stora delar av staden. Därför kommer bland annat 

en social investeringsfond att inrättas för att stärka arbetet i ytterstaden. 

 

Men även samhällets infrastruktur i form av serviceutbud och lokala 

centrums livskraft är viktiga beståndsdelar i att lyfta ytterstaden. Det är 

därför kommunstyrelsen i budget fick ett uppdrag att utarbeta en 

stadsövergripande strategi för levande lokala centrum. I samma budget är 

det tydligt uttalat att samhällsservice ska finnas i hela staden, genom 

exempelvis etablerandet av fler medborgarkontor i ytterstaden, att arbetet 

att flytta ut förvaltningar fortsätter.  

 

Staden har ett ansvar för den egna verksamheten i detta avseende, men 

min uppfattning som finansborgarråd är att staden också ska samverka 

med och stimulera andra aktörer att flytta ut verksamheter. När staten, 

eller andra aktörer, kan tänka sig att etablera verksamhet i ytterstaden ska 

staden därför vara dem behjälpliga. Under en längre tid har alltför få 

myndigheter lokaliserats till ytterstaden. Från 2006 och fram till idag har 
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Lotta Edholm (FP) om hur staden 
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det inte skett några större sådana flyttar varför det torde vara en 

gemensam uppgift för alla stadens partier att försöka påverka sina 

nationella partier. Parallellt med detta finns det anledning att undersöka 

om stadens arbete med att underlätta externa aktörers etablerande i 

ytterstaden har varit otillräckligt under tidigare år och vad som kan göras 

för att stärka upp ett sådant arbetssätt.    

 

 

Stockholm den 25 mars 2015 

 

Karin Wanngård 

 

 


